

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г. ◆ № 11 (10111) ◆ Суббота, 16 января 1971 г. ◆ Цена 2 коп.

## У нас в Ленинске-Кузнецком



Хорошо начали первый год новой пятилетки горняки 8-го участка шахты «Комсомолец». В минувшем году они успешно освоили новый комплекс КМ-87Д и сейчас уверенно набирают темпы добычи угля. За первые две недели на их сверхплановом счету насчитывается более 400 тонн.

На снимке: звеньевой 8-го участка С. Гельманов.  
Фото В. Языченко.

### Гости из Кемерова

Два дня в нашем городе гостила группа студентов Кемеровского медицинского училища, под руководством преподавателя истории Бориса Анатольевича Чижова. Цель приезда — познакомиться с историей города, с первыми организаторами партийной ячейки, узнать подробнее о Кольчугинском восстании, об отряде Сухова, встретиться с первыми комсомольцами.

Девушки побывали в краеведческом музее, в гостях у Ольги Прокопьевны Суховой.

В 18-й школе на гостей большое впечатление произвела Ленинская комната. Здесь они многое узнали о первом нашем комсомольце Кирилле Ровде. Перед отъездом девушки возложили венки к памятнику погибшим в Мартовском восстании. Поездкой в наш город остались все довольны.

Н. ФИЛИПЕНКО.

### НОВОГОДНИЕ СЮРПРИЗЫ

Новый год приносит людям сюрпризы. Так и 1971 год пришел в дом Цеслюк Евгения Гавриловича, шофера Комсомольской автобазы, с приятной неожиданностью — крупным выигрышем по денежно-вещевой лотерее новогоднего выпуска. На билет № 127 серии № 40799 он выиграл автомобиль «Москвич-412». Кобелев Виктор Дмитриевич, шофер пожарной охраны, выиграл мотоцикл М-63 «Урал-2».

Предъявлен к оплате билет на мотоцикл «ИЖ-Юпитер-2» с коляской, стоимостью 911 рублей.

В сберкассе предъявлено много других билетов с ценными выигрышами.

Только за первую неделю выплачено наличными 17030 рублей.

В. КУЗНЕЦОВА,  
инспектор центральной сберкассы № 2364.

### ВЕЧЕР РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

Рационализаторы шахты «Журилка-3» провели недавно вечер отдыха, где подвели итоги своей творческой деятельности за год.

Всего в 1970 году поступило 189 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 130000 рублей.

— Это ценный вклад наших рационализаторов в общее дело, — сказал на вечере в кратком выступлении главный инженер шахты Л. Ф. Вилло.

Лучшим рационализатором шахты были вручены подарки. Так, В. М. Евменов

стал обладателем транзисторного приемника «Селга», а С. К. Скоробогатов — транзисторного приемника «Вега». Наручные часы получили А. П. Семченко, А. В. Бызов, А. Р. Ушаков и В. П. Соснов. Пятнадцать человек были награждены подарками за активную рационализаторскую работу.

Шел вечер, звучала музыка, кружились пары в танцах, а специальная комиссия принимала новые рационализаторские предложения. В течение вечера на стол комиссии легло 22 новых рационализаторских предложения.

### ПО СЛЕДАМ БУРАНА

Обрушившийся на город буря нанес немалый ущерб городским линиям электроосвещения. Достаточно сказать, что только за 13 января был зафиксирован 71 случай обрыва низковольтных сетей, сгорело 4 трансформатора. Все эти повреждения были устранены в течение суток. Последствия же ураганного ветра 14 января еще не все учтены.

В эти дни, не считаясь со временем, самоотверженно трудились на ликвидации аварий работники «Горэлектросети». С большими трудностями столкнулись электромонтеры В. Стукаленко и В. Рыполов в Соцгородке: схемы сетей здесь сложные, закольцованные. И все-таки

повреждения были в короткий срок устранены.

К вечеру 14 января ураганные порывы вывели из строя электросети в центре города. Под угрозой оказалось несколько котельных. В ночной тьме, при крепящем морозе монтеры, буквально метр за метром, искали с помощью мегаметра места повреждений.

Учитывая сложность аварийной ситуации, монтеры А. Семенов, М. Колесатов, шофер А. Худяшев после дневной работы остались в ночную смену. Их самоотверженные труд позволил уже в 3 часа ночи дать энергию на котельные. Тепло пошло в кварталы многоквартирных домов.

Вчера сетевики заканчивали устранение повреждений на се-

тах, питающих электроэнергией поселки Дачный и 10-й участок.

Более суток на беспрерывной аварийной вахте находился главный инженер «Горэлектросети» Г. А. Худяшов, организовавший работы по ликвидации повреждений на электролиниях.

Самоотверженный труд сетевиков позволил почти бесперебойно действовать объектам города.

А. ИВАНОВ.

### ДЕШЬ ЗА ГОРОДОМ

страшновато. Но после уже спускаешься смелее. Конечно, не обошлось без падений. Но так даже веселей. Упадешь, кубарем катишься по склону, снег засыпается за ворот, в рукава, обдаст холодом лицо. Но тебе от этого становится еще жарче. А вот взрослые решили прокатиться «фронтом» (шеренгой). Встали, поехали. Вдруг один из них упал, и вся шеренга рассыпается, «воины» со смехом продолжают катиться... кувырком. Для желавших попрыгать к услугам небольшой трамплин.

Вдоволь накатавшись, рас-

краснелись от мороза, сильно проголодавшиеся, возвращаемся на базу. Как приятно бы сейчас попить горячего сладкого чая! Не нужны никакие завтраки, обеды, а просто горячий чай. Ведь это можно же сделать? Правда?

И еще у меня одно замечание. Почему-то не все организации устраивают такие вот выезды. Ведь всегда приятно провести выходной день за городом в кругу друзей по работе. К тому же это полезно для здоровья. Такие совместные прогулки за город надолго остаются в памяти.

О. ДРАЧЕВА.

### Телетайп сообщает

● РИМ. По всей Италии прокатилась новая волна выступлений трудящихся. Шахтеры острова Сардиния провели всеобщую забастовку в знак протеста против намерения властей закрыть шахты и выбросить на улицу сотни тысяч шахтеров. Всеобщей забастовкой был охвачен город Поццуоли. 40 тысяч жителей его требуют от властей экономической помощи, чтобы предотвратить свертывание промышленного производства города, который

около года назад пострадал от землетрясения и не получил никаких средств для восстановления.

● ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. Дело западноберлинского неонацистского молодчика Вайля, покушавшегося на советского военнотруженика у памятника советским воинам, в Тиргартене (английский сектор Западного Берлина), передано на рассмотрение Британского суда,

● НЬЮ-ЙОРК. Большинство американцев выражает свое недовольство внешней и внутренней политикой правительства Никсона. Об этом свидетельствуют данные опроса общественного мнения, проведенного службой Л. Харриса. Во время опроса была резко осуждена продолжающаяся агрессия США в Индокитае.

(ТАСС)



# НА ПЕРВЫЙ ПЛАН

## Завком и движение за коммунистический труд

В прошлом году электроламповый завод и дело «лихорадило», он едва-едва справился с планом выпуска продукции, а по некоторым важным показателям, таким, как производительность труда, «дотянул» лишь до девяноста с небольшим процентов.

Причины? Их множество — и объективных, связанных с затянувшейся реконструкцией цехов, и, так сказать, внутренних, тех, что зависят от самого завода, от разного рода неувязок, текучести кадров, недостатков в организации труда.

Администрация, партбюро и завком, конечно, многое предприняли, чтобы завод «шагал» более уверенно. Но далеко не все, упустив из виду некоторые важные вопросы.

Завком профсоюза, о котором сегодня и пойдет речь, — достаточно авторитетная общественная организация, имеющая немало возможностей для налаживания более ритмичной работы бригад, участков, смен, цехов. У завкома в руках такой мощный рычаг влияния на производственные дела, как социалистическое соревнование и его высшая форма — движение за коммунистический труд. Как же завком в трудное для предприятия время использовал эти рычаги?

Коллективы и ударники коммунистического труда — разведчики будущего. Это, надо полагать, главная опора профсоюзного комитета, его многочисленный актив. Ведь это, как не люди, выключившиеся в это патристическое движение, принимают близко к сердцу все заводские заботы, понимают, какая ответственность лежит на плечах правофланговых.

С этого и начинается разговор в завкоме электролампового.

— Цифра участников соревнования? Минуточку, только минуточку — мигом позволю. — Владимир Иванович Ушкалов, председатель завкома профсоюза, куда-то звонит, кого-то просит принести какую-то папочку.

— Ну, а сколько рабочих и инженерно-техническим работникам завода присвоено звание ударников коммунистического труда в прошлом, юбилейном, году?

— Минуточку, в той папочке все есть...

И вот разговор мы ведем уже втроем — «папочку» принесла инженер по труду Людмила Ивановна Лопатина. С ее помощью и уточним все. Ударников коммунистического труда на электроламповом, оказывается, около двухсот. Около пятидесяти рабочих борются за это звание сейчас. В числе борющихся — три представителя ИТР (это из более чем ста двадцати человек!). Прямо скажем, не густо, если учесть, что на заводе более тысячи шестисот рабочих и ИТР.

Высказываю эти соображения Ушкалову. Председатель завкома с ответом ждать не заставляет:

— Трудности нас поедом едят, реконструкция, черт ее подери. Последние три года только ею и занимались...

Понимаем, количество еще не всегда говорит за себя. Бывает, мал золотник, да дорог...

В том, что золотник действительно дорог, убедился, побывав в цехах.

В бригаде монтажников М. Н. Кузина из ремонтно-механического цеха одиннадцать человек. Коллектив невелик, а дела и вправду заметные. Новый газгольдер, новый про-

сторный корпус цеха металлозаготовок, мощный паровой котел, реконструкция вентиляции сборочного цеха, капитальный ремонт оборудования газостанции... Это — далеко не полный перечень объектов и дел, к которым причастны монтажники.

Вот уже скоро будет год, как бригада включилась в борьбу за звание коллектива коммунистического труда. Рабочие здесь — как на подбор. Пример, как и положено, подает бригадир М. Н. Кузин. Того же требует и от подчиненных. Впрочем, что значит «требуется»?

Это слово покажется странным для монтажников. В бригаде не приходится «требовать». Здесь делают все сообща, как и положено в коллективах, вставших под знамя правофланговых.

Сергей Дмитриевич Кислицын. Ветеран не только бригады, но и завода. Отличник соревнования Министерства электротехнической промышленности. Награжден ленинской юбилейной медалью.

Иван Иванович Трубоенко. Его биография воедино слита с биографией завода. Награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Можно было бы называть и других маяков из бригады монтажников. Только есть здесь одно «но». Монтажники предоставлены все это время самим себе, за год ни разу не послушали их, как они выполняют обязательства, не подсказали, в чем имеются упущения, не предоставили возможности поделиться своим опытом.

И это не случайно. Как признался сам В. И. Ушкалов, соревнованием разведчиков будущего завком занимался до сих пор «исподу дел». Впрочем, это видно и из протоколов заседаний завкома. На повестке дня, скажем, за последний год стояли десятки разных вопросов — и жизненно важных, и второстепенных, — но ни разу не были обсуждены вопросы движения за коммунистический труд.

Конечно, есть счастливые исключения. В маленьком коллективе седьмого цеха — двадцать четыре ударника коммунистического труда. Иначе говоря — каждый четвертый рабочий. Случайно ли? Нет! Здесь активен цеховой комитет, который возглавляет слесарь-ремонтник, ударник коммунистического труда Анатолий Васильевич Сосновских. Здесь каждый ударник — на виду. И не просто на виду, а запевала добрых дел.

Но это исключение лишь ярче оттеняет общие недоработки завкома.

Правда, сейчас завком начинает поворачиваться лицом к движению за коммунистический труд. В феврале, например, намечено провести заводской слет разведчиков будущего, который подведет итоги сделанному, обобщит крупницы накопленного в цехах опыта. Разработаны предсезонские обязательства участников этого движения.

И уже заметнее роль передовых рабочих в устранении производственных помех, в частности, в налаживании ритмичной работы самого слабого звена завода — цокольного цеха.

Но все это — пока что полумеры, начало дела. Важно, чтобы это начало не остыло, а получило развитие. Тогда действительная сила движения разведчиков будущего сослужит большую службу в решении нелегких забот завода.

С. МИХАЙЛОВ.



Прожектористы шашты имени 7 ноября подготовили очередной выпуск «Комсомольского прожектора», рейд которого был посвящен халатному отношению к электрооборудованию на шурфах шашты.

На снимке: (слева направо) начальник КП молодой коммунист Анатолий ВЕРХОГЛЯДОВ и бухгалтер Светлана АГАФОНОВА за оформлением выпуска.

Фото А. ШМАКОВА.

## ИЗДАНО ГОСПОЛИТИЗДАТОМ

### Серия „Пламенные революционеры“

**ДОЛГИЙ ВОЛЬФ.** Книга о счастливом человеке. Повесть о Николае Баумане. (448 стр., 100 тыс. экз., 79 коп.)

Писатель Вольф Долгий известен своими книгами — «Первый рейс» и «Ступеньки», а также киносценарием «Я купил папу» и пьесой «После казни прошу...», посвященной П. П. Шмидту. Юрист по образованию, В. Долгий много лет работал в газете, на телевидении, был первым помощником капитана.

Герой его новой повести Николай Бауман, недолгая жизнь которого (он погиб 32 лет) — яркий пример непреклонности и одухотворенного оптимизма. Оптимизм революционера был добыт в нелегкой жизни, выстрадан. И тем не менее, это книга о счастливом человеке. Счастливым в самом главном, несмотря ни на что.

«...Каждый человек должен идти своим собственным путем. Счастлив тот, кто идет неуклонно, без страха и сомнений, туда и прямо, куда указывают ему его совесть и убеждения» — эти слова Баумана можно поставить эпиграфом ко всей книге.

**ЧЕРНОВ ЮРИЙ.** Любимый цвет — красный. Повесть о Викторе Ногине. (368 стр., 100 тыс. экз., 67 коп.)

До сих пор читатели знакомы с поэтическими книгами Юрия Чернова — «Русский солдат», «Разведчики весны», «Маршевые роты», «Ночная смена», «Разлуки и встречи», «Разъезд Стофатов», «Костры» и другими. Идея написать прозаическую повесть о видном революционере Викторе Павловиче Ногине возникла, когда писатель слушал рассказы отца — бывшего рабочего трубопрокатного завода в Екатеринославе, участника двух революций, который помнил В. П. Ногина как организатора крупных стачек. Поездки по местам жизни и деятельности героя, охватившие территорию от Ленинграда до Якутии, дополнили и обогатили впечатления Юрия Чернова.

Большую помощь писателю оказала жена В. П. Ногина — Ольга Павловна Ногина, член КПСС с 1906 года.

В предлагаемой читателю повести рассказывается о соратнике В. И. Ленина, замечательном человеке, одном из видных деятелей Советского государства — Викторе Павловиче Ногине.

ПРЕСС-БЮРО  
ПОЛИТИЗДАТА.

### Фельетон

## Секрет преуспевания

Так, уж видно, устроен мир: человеку всегда мало того, что он имеет. Говоря иными словами, рост потребностей опережает возможность их удовлетворения. Само по себе это явление положительное, и даже очень. Если бы человек однажды оказался доволен своей жизнью, общество, наверное, остановилось бы в развитии на уровне каменного века. Рост потребностей всегда был и будет великим стимулом нашего движения вперед.

Естественное стремление сегодня жить лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня, свойственно, без сомнения, всем нормальным людям. И каждый старается это стремление осуществить. Один берет работу по совместительству, второй, уже в довольно пожилом возрасте, (когда и других забот хватает) кончает институт или техникум, чтобы занять или не потерять право на более высокооплачиваемую должность, третий упражняет свои способности в разпредложе-

ниях. И так далее — способов получить дополнительные доходы очень много. Но все они обязательно требуют затрат ума, таланта, нервов, и, во всяком случае, времени. Все без исключения, в том числе и противозаконные — хищения, спекуляции и прочее.

Но, нет, исключения все-таки существуют. Можно получить каждый месяц довольно значительную сумму, не ударяя при этом палец о палец. Единственный труд, затрачиваемый при этом, — на подпись. Думаю, что 58 рублей 40 коп. — неплохое вознаграждение за такой «труд». Именно такую сумму получает ежемесячно Григорий Иванович Греков.

С юридической стороны и Григорию Ивановичу вроде и не придерешься: деньги эти, пенсию за большого брата, он получает на законных правах опекуна. Только, тоже по закону, деньги должны тратиться на содержание большого, а больший вот уже пятнадцать лет находится в психобольнице. Последнее время — безвыездно, потому что жена Григория Ивановича и дети боятся соседства помешанного. Может, они и правы. Но суть-то в другом — содержит Виктора Ивановича не брат-опекун, а целиком государство. А деньги? Деньги, говорят Грековы, идут на передачи больному: «Четыре раза в месяц по 10—15 рублей». Весьма сомнительны такие траты, тем более что Грековы хорошо помнят все, что они по-

купали брату: и тапочки в больницу, и две пары носок... Но не будем размениваться по мелочам. Скажем другое — по законам и юридическим, и общечеловеческим брат обязан заботиться о брате (в данном случае — навещать его в больнице) без всякого вознаграждения. Такая же «родственная любовь» за деньги немногочислен стоит.

Пока пенсию получала мать Виктора Ивановича, с этим можно было мириться — старушке надо на что-то жить. Но Григорий Иванович — человек вполне трудоспособный, и жена его — тоже. Могут обойтись без поддержки государства. Для чего же государство должно нести двойные расходы — на выплату пенсии и (еще большие) на содержание больного в стационаре? Для того,

чтобы Григорию Ивановичу лучше жилось?

Конечно, 700 рублей, которые он успел получить, в масштабе восемнадцати с половиной миллиардов, выделенных государством на пенсии и пособия по социальному страхованию, — песчинка по сравнению с горой. Но эта песчинка могла помочь действительно нуждающимся. А не способствовать заведению сберегательной книжки (на свое имя) у Г. И. Грекова.

Один из героев Достоевского проповедовал теорию, согласно которой секрет преуспевания — не в суммах получаемого, а в непрерывности накопления. Но Григорию Ивановичу, очевидно, по душе и то, и другое — и сумма, и регулярность, с которой ему эту сумму приносят. По доброй воле отказаться от неба падающих благ (вспомните естественное стремление жить лучше!) он вряд ли сможет. Значит, эту «непрерывность накопления» надо прервать другим.

М. КУЗНЕЦОВА.



Что такое кирпич? Обожженная глина, скажете. Для постороннего человека оно так, а для нас, каменщиков, проработавших на кладке не один год, это строительный материал, от которого зависит многое.

В моей практике были такие случаи часты. Бригада приступает к кладке дома. Кирпич завезен, раствор доставляется регулярно. Накануне я объяснял рабочим, что работу на новом доме будем вести с хорошим качеством. Все согласились.

И вот обхожу выложенные участки. Фасад выглядит намного лучше, но все же до хорошего качества ему было далеко. А когда подсчитали количество кубометров выложенной кладки, то оказалось, что мы не выполнили даже норму. И вины каменщиков в этом нет. Каждый из них в силах сделать норму. Но разве выполнит он ее, если приходится приглядываться к каждому кирпичу, прежде чем положить его на наружную версту.

Сейчас мы заканчиваем кладку стен корпуса «В» городской больницы. На наш объект завозится кирпич, изготавливаемый на Ленинском кир-

заводе. Попытки сделать качественную кладку из кирпича этого завода мало что дали. Поэтому была использована первая подвернувшаяся возможность. Когда стали завозить кирпич с Чертинского завода, то мы выкладывали им фасадную часть и сложные узлы. По сути дела, мы отказались от кирпича нашего завода. И стали использовать его на забутовку. Отказались вот почему. Когда каменщик начинает кладку простенка или пилластр, разметка которых делается строго по проекту, то он вынужден колоть кирпич, чтобы сохранить вертикальные швы. А если этого он не станет делать, то или простенок будет шире, или не получится вертикальных швов. И то, и другое допустить нельзя. А что значит колоть этот кирпич? Чтобы получить «трехчетверку» или «одну четверть» кирпича, одной попыткой не обойдешься — испортишь четыре, а то и пять штук. И все потому, что он непрочный, покрыт массой недопустимых по количеству и величине трещин.

Колоть кирпич приходится еще и

потому, что очень большое количество его делается заводом с отклонением во всех размерах. Зачастую встречается кирпич на тридцать миллиметров длиннее. Хотя на заводе знают о том, что допустимо отклонение в размерах не более 5 миллиметров.

Если бы только это. Но ведь по своей форме кирпич бывает таким, что только диву даешься. Лицевая сторона его с выщербами, сколами, с наростами, а то и просто бугрообразная, и как ни крути — такой кирпич не пустишь в дело. Он не идет даже на забутовку. Ну и выкинешь его в сердцах.

Мы ведем кладку с расшивкой швов. Тут особенно важна строго прямоугольная форма лицевой стороны кирпича. Расшитые швы придадут стене красоту. Ну, а стенку из этого кирпича не сделает красивой даже самый искусный каменщик. Швы скорее подчеркивают безобразный вид кирпича.

Было просто поразительно узнать, что по предъявляемым заводом паспортам мы получаем кирпич марки 125, когда на самом деле ему можно дать максимальную марку — 75. Но на заводе не стесняются сбывать такую продукцию по завышенной цене. Мы предъявляем претензии заводу по поводу низкого качества кирпича. А в ответ примерно такое: «Не хотите — не берите». Что остается делать управлению, если оно все время испытывает недостаток в этом виде строительного материала?

Наши руки способны выстроить красивые дома, если бы материал поставляли качественным. Поэтому, уходя с работы, с недоумением спрашиваете себя: неужели и дальше строить такие же дома, стоять которым не один десяток лет?

**В. ТРЕФЕЛОВ,**

бригадир каменщиков участка № 2 Ленинского СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой».

## КОНТРОЛЕРЫ ДЕЙСТВУЮТ

В комитет народного контроля в прошлом году поступило 80 заявлений, писем и жалоб трудящихся, что по сравнению с предшествующими годами меньше. А вот бытовых жалоб меньше не стало. Трудящиеся в основном указывают на некачественный ремонт квартир, плохое отопление в многоэтажных домах, на нерегулярное снабжение водой. Все это говорит о том, что отдельные руководители не уделяют должного внимания просьбам и нуждам трудящихся. Рабочие обращаются в комитет народного контроля не только по своим личным вопросам, но указывают на недостатки в работе некоторых руководителей, например, в конторе «Вторсырье», обувного цеха бытового обслуживания, предлагают меры по улучшению дел.

Все поступившие в комитет народного контроля заявления изучаются бюро жалоб и предложений трудящихся. Затем внештатные инспекторы проверяют на месте, после чего рассматривают на совещании бюро. Здесь выносятся соответствующие рекомендации по устранению недостатков.

Внештатными инспекторами бюро жалоб за год проведено

11 проверок на предприятиях и в учреждениях города по вопросам приема трудящихся руководителями, а также проверке жалоб на местах и о принятых мерах по ним. По этим вопросам даны соответствующие консультации руководителям мясокомбината, областной школы подготовки шоферов и другим.

За год бюро жалоб приняло около 120 человек с различными устными жалобами, по которым даны советы, разъяснения и консультации. Вся эта большая и ответственная работа выполнена внештатными инспекторами. Активно участвуют в этой работе Г. И. Захватов, П. П. Семенихин, Я. В. Войтенко, И. И. Снатков, А. И. Иванов, А. Я. Левчук. Следует отметить и хорошую работу секретаря бюро жалоб Надежды Григорьевны Вертячих.

Хочется пожелать сложившемуся коллективу бюро жалоб и предложений трудящихся успеха в плодотворной работе в системе комитета народного контроля.

**М. ЕГОРОВ,**  
член комитета народного контроля.

## Незапланированный фонтан

Водопровод этот ремонтировался три года назад жилищно-коммунальным отделом «Журилки-3». И вот снова авария. Вода бьет, затопляя все на своем пути. Соседний погреб, заполненный овощами и картофелем, как

и мой, остался под водой. Я дважды обращался в ЖКК № 3 и водоканалцах, соседка моя тоже ходила жаловаться. Но, как видите, сдвигов нет.

**АЛЕКСЕЕВ,**

ул. Пушкина, 74—1.

## Меры приняты

Е. Я. Попова в письме в редакцию указывает на недостатки в работе картотеки тубдиспансера, в частности, тов. Дорофеевой В. А. Факты, указанные в письме, имели место.

Дорофеевой В. А. на совещании коллектива флюорографического отделения было указано на неправильное поведение. Ей объявлен выговор. За-

ведующей рентгено-флюорографическим отделением Гуцниной Л. А. предложено обратить внимание на усиление воспитательной работы среди персонала отделения.

**Т. ГОНЧАРОВА,**  
инспектор по лечебно-профилактической помощи горздрава.

# С ТОБОЙ, РОДИНА

(Записки военного летчика)

## ВОЗВРАЩЕНИЕ К ЖИЗНИ

Самолеты, моторы, их обслуживание требуют постоянно и тщательного ухода: интенсивная боевая работа очень изнашивает машины. К тому же, систематически подвергаясь обстрелу из зенитных орудий и пулеметов, самолеты часто возвращаются на свой аэродром основательно искалеченными. И тут во весь рост встает не всегда заметный, но такой напряженный и нелегкий труд мотористов, механиков, техников и оружейников. Без них мы, летчики, не могли бы с успехом летать и бить врага. Их обожженные, израненные, обмороженные, но будто не знающие усталости, вездесущие руки поднимали нас в небо. Их честь и гордостью было — иметь самолет всегда готовым к бою.

Полки нашей дивизии, как правило, базировались не на стационарных аэродромах, а на полевых площадках. Мы были далеко от стационарных и передвижных авиационных мастерских. И потому ремонт самолетов осуществлялся своими силами.

Никогда не забыть дни и ночи, проведенные в Абганерово в декабре 1942 года. На помощь окруженной под Сталинградом 6-й немецкой армии от Котельникова двигалась мощная немецкая группировка. Наш полк спешно был переброшен на угрожающее направление. Боевая работа шла непрерывно, днем и ночью. Самолеты то и дело приходили с задания с пробоями и серьезными повреждениями. Необходимо было немедленно их ремонтировать. Технический состав в эти дни проявил себя поистине героически. В тяжелых полевых условиях, на сильном морозе, при налетах вражеской авиации круглые сутки шел ремонт поврежденных самолетов.

Однажды один самолет воз-

вратился с боевого задания с перебитым лонжероном. Ремонт лонжерона обычно производится только в специальных мастерских. Техник-лейтенант Топорков блестяще произвел этот ремонт, при помощи подручных средств, в полевых условиях. Когда этот самолет, уже вторично, попал на ремонт в мастерские и была возможность заменить лонжерон, специалисты нашли работу Топоркова настолько надежной и прочной, что решили замену не производить.

Летчик Кохановский, летая со штурманом Струнниковым на уничтожение живой силы противника, подвергся интенсивному обстрелу. Прямым попаданием снаряда было перебито шасси, в нижней плоскости пробоя была в метр диаметром, руль глубины и элероны заклинило, мелкие пробои насчитывались десятки. Действуя только ножным управлением и мотором, Кохановский сумел дотянуть до своего аэродрома и приземлить самолет на живот. В течение четырех дней техники Гуляев, Ткасков, Був и Ерешко полностью восстановили самолет. Как дотянул Кохановский до своего аэродрома — просто не укладывалось в голову. Я решил это проверить. Возвращаясь с очередного боевого вылета, уже над своей территорией оставил ручку управления, рулями и небольшими движениями ножных педалей, прибавлением и убавлением оборотов мотора попробовал повторить полет Кохановского. Удалось это с невероятным трудом. Опыт Кохановского был изучен всем личным составом полка. И пригодились. Такой же случай повторился в боях на Миуссе с командиром эскадрильи капитаном Цикало. Летчики в шутку называли подобное — полетом на велосипеде. Конечно, это возможно было на на-

ших тихоходных, неприхотливых У-2. На скоростных самолетах вряд ли можно было рискнуть на такое.

В боях за Донбасс, в одном из вылетов, снарядом перебило правую ногу шасси моего самолета. К счастью, других повреждений не было. А нога болталась и не могла служить опорой для нормальной посадки. Сел с креном на левое колесо. После потери скорости на пробеге самолет развернуло вправо и подмяло правую плоскость. В течение двух дней и ночей слабые техники и механики полностью восстановили самолет.

Можно бы привести сотни примеров самоотверженной работы технического состава. А нашим славным оружейникам приходилось за ночь подвешивать по несколько десятков тонн бомб. Оружейники Каранин, Румянцев, Кудрявцев, Тимофеев, Темченко, Плюскин и многие другие довели время подвески бомб под самолет до 3—4 минут, вместо 8—10 минут, как было раньше.

В моей боевой характеристике за 1943 год сказано: «Майор Калашников первым в дивизии переставил пулемет ШКАС на борт самолета, что увеличило эффективность пулеметного огня. Наиболее полно применил полеты парами и тройками, что увеличило силу бомбового удара». А кто это сделал? Наши скромные фронтовые труженики — оружейники и прибористы. Если раньше брали на борт самолета 500 штук патронов, то с их помощью запас довели до 1500 штук. Для этого было сделано простое безотказное приспособление. Прибористы, под руководством техника Соколова, создали такое освещение самолета, которое позволяло летать ночью парами и звеньями. Причем самолетных огней с земли не было видно.

(Окончание на 4-й стр.)



# С ТОБОЙ, РОДИНА

Так что моя положительная характеристика полностью относится к самоотверженному труду технического состава. Их золотые руки поднимали нас в воздух, берегли нашу жизнь.

Технический состав работал под руководством инженера полка капитана Федорова А. А., ныне полковника в запасе. Нельзя забыть начальника стрелково-воздушной службы капитана Кальянко Н. С., который сам совершил не

один десяток боевых вылетов. Он много сделал для усовершенствования воздушно-стрелковой подготовки, повышения эффективности пулеметного огня. Полковник Кальянко ныне работает в Генеральном штабе Советской Армии. Техник по приборам Соколов в звании подполковника продолжает военную службу. Со всеми ими я неоднократно встречался после войны и нахожусь в дружеской переписке.

что под Сталинградом немцы сбрасывали на наши войска всяческую дребедень: железные болванки, ящики, вплоть до нескороаемых сейфов. Нельзя ли и нам тоже что-нибудь придумать в таком роде? Учитывая малые габариты наших самолетов, мы не могли пойти на такой эксперимент. Но все же относительно мелкие предметы, вроде булыжников, не возбранялось брать на борт самолета и сбрасывать на головы немцев: глядишь кого-нибудь из фрицев и пристукнет. Главная цель — помимо стрельбы по противнику — всю ночь держать его под нашим воздействием, не давать ему спать, морально давить на него.

Летчики додумались и еще до одной формы воздействия на врага. Штурман лейтенант Лакиза немного знал немецкий язык, главным образом, некоторые немецкие ругательства. Весь летный состав «обогащал» себя знанием немецкого языка в объеме, которым обладал Лакиза и взял это себе «на вооружение».

Полеты на стрельбу производились на малых высотах. Подходили к цели на высоте 600—700 м, убирали обороты мотора и почти без шума снижались до 300—400 м. Штурман или летчик, перегнувшись через борт самолета, предварительно отчаянно ругал немцев на их языке, а потом начинал стрельбу. Пока самолет находился над целью, стрельба перемежалась с руганью. Летчики рассказывали, что ругань на немецком языке никакого впечатления на врага не производила, часто немцы даже не открывали по самолету огня. Тогда они переходили на «сочные» русские обороты. Вот тут фрицы не выдерживали и открывали бесшумный огонь, особенно тогда, когда наши летчики кричали «Гитлер капут» с соответствующим добавлением. Оказалось, что наш «мат» куда эффективнее, чем жиденькая немецкая ругань. Некоторые экипажи для эффективности стрельбы и действительности ругательств снижались до высоты 100—200 м. Надо отметить, что за этот период потерь мы не имели, но пробован в самолетах привозили немало.

Через три дня у нас появились бомбы, и мы перешли на обычный «разговор» с врагом.

## БЫЛО И ТАК

Как-то, в период осенней распутицы, наш полк, как и другие дивизии, оказался в затруднительном положении: несколько дней не подвозили бомбы. Переброска их транспортными самолетами не могла полностью удовлетворить наших потребностей. Боевую же задачу по нанесению ударов отступающему врагу с нас снять, конечно, не могли. У

нас не было бомб, но был достаточный запас боевых патронов. С разрешения штаба дивизии мы решили производить полеты на стрельбу по огневым точкам обороны немцев, по их движущимся транспортным средствам и вообще наносить как можно больший урон противнику.

Собрав летный состав, я поставил задачу, исходя из наличия наших боевых средств. Кто-то из летчиков вспомнил,

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

## Беседа на международные темы

# ЧИЛИ НА ПУТЯХ ПРОГРЕССА

Не так давно чилийцы, иронизируя над медлительностью своего парламента и правительств, говорили: «За то время, пока через них пройдет какой-либо закон или решение, можно пешком дойти от пустыни Арика до Огненной Земли». Если учесть, что эти две, самая северная и самая южная, точки Чили отстоят друг от друга на четыре с лишним тысячи километров, то можно наглядно представить себе, какими черепащими темпами в прошлом осуществлялись государственные решения...

Иные времена переживает Чили теперь. Немногим более двух месяцев правит страной президент Сальвадор Альенде и его правительство народного единства, состоящее из представителей блока левых партий социалистов, коммунистов, радикалов. И почти каждый день телеграф приносит новые сообщения о важных шагах, предпринимаемых чилийским правительством в области внешней и внутренней политики. Все они носят прогрессивный характер, направлены на укрепление всеобщего мира и на благо чилийской нации, на улучшение жизни народа.

Среди внешнеполитических мероприятий наиболее важными являются установление дипломатических связей с Кубой, которую Вашингтон тщетно стремится изолировать от других стран западного полушария; поддержка справедливой борьбы арабских народов, против

израильской агрессии; ликвидация соглашений с США о размещении на чилийской территории баз Пентагона.

В области внутренней в Чили за короткий срок национализирован ряд иностранных и местных частных компаний, действовавших в ущерб интересам страны. Под контроль государства перешли крупные сельскохозяйственные имения, которыми владели помещики. Теперь эти земли переданы крестьянским кооперативам и госхозам. Остановлен рост цен и разработан проект повышения заработной платы трудящимся, в первую очередь низкооплачиваемых категорий. Началось осуществление срочных программ борьбы с безработицей, неграмотностью, быстрыми темпами строятся государственные жилые дома для наиболее бедных семей.

В конце минувшего года президент Альенде подписал проект изменений в конституции, которые позволят национализировать всю недорудную промышленность страны, находящуюся под контролем американских монополий. «Анаконда» и «Коннекот». Это позволит Чили использовать блага от главного природного богатства страны, меди, которая дает чилийцам более 70 процентов всех валютных поступлений. В январе правительство приняло другой законопроект, обещанный блоком народного единства в его предвыборной программе о национализации частных банков. Острые преобразований в Чили,

как видим, направлено и против империалистических монополий США и против местного капитализма, тормозящего развитие страны.

Первые шаги правительства Альенде обеспечили ему растущую народную поддержку. Именно это обстоятельство заставляет чилийскую реакцию и ее вашингтонских покровителей действовать исключительно осторожно, избегая открытого столкновения с властями, тем более, что армия Чили поддерживает правительство. И все же правые силы не перестают оказывать сопротивление властям, стараясь саботировать их решения, дезорганизовать экономическую жизнь, а иногда и пускаясь на открытые провокации. Так случилось, например, в провинции Каутин, где помещики организовали антиправительственный заговор. Но власти дают решительный отпор всем вылазкам реакции, а президент Альенде подчеркнул недавно, что на реакционное насилие народ ответит насилием революционным.

Состоявшаяся на днях в Сантьяго Национальная Ассамблея народного единства наметила задачи дальнейшего сплочения всех демократических сил.

Чили уверенно идет по пути прогресса, ставя перед собой в перспективе задачу создания социалистического общества.

Хуан КОВО.  
(ТАСС).

## Телевизионное

**СУББОТА,  
16 ЯНВАРЯ  
I ПРОГРАММА  
МОСКВА**

15.00 Чемпионат СССР по фигурному катанию. Спортивные танцы (в записи).

15.50 «Поиск». Передачу ведет писатель С. Смирнов.

16.30 «Откройте занавес». Театральное обозрение.

18.30 Информационная программа.

**КЕМЕРОВО**  
19.00 Для детей. «Веселые старты».

19.30 Программа для воинов Советской Армии

### МОСКВА

20.30 Кубок СССР по хоккею. Четвертьфинал (в записи).  
22.00 «Средь шумного бала». Концерт мастеров искусств.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ЯНВАРЯ I ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.00 Фильм для детей. «Трава желаний».

### МОСКВА

19.00 Кубок СССР по хоккею. Четвертьфинал.

22.00 Новости.

22.05 Клуб кинопутешественников.

23.00 «Эскалация агрессии». Передачу ведет политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио А. Дружинин

### К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН!

20 января с. г. в 10 часов утра после капитального ремонта открывается ателье «Новинка» по пошиву верхней одежды, легкого платья, корсетных изделий и гофрированной ткани. Здесь же открывается салон по продаже полуфабрикатов швейных, трикотажных изделий и стол раскрой легкого платья.

В день открытия ателье «Новинка» организуется встреча-конференция с заказчиками, где будет дано направление моды на 1971 год и показана коллекция моделей. Организуется в широком ассортименте продажа полуфабрикатов швейных и трикотажных изделий.  
Спешите посетить наше ателье!

С 15 января вводится в действие пригородный электропоезд Белово—Кемерово, с управлением из Ленинска-Кузнецкого в 9-50, прибытием в Кемерово в 13-35, отправлением из Кемерово 19-08, прибытием в Ленинск в 23-10 (время местное).

Обращаемся с просьбой: свои отзывы об электропоезде направлять в адрес начальника вокзала станции Ленинск-Кузнецкий-1.

### НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13133

Заказ № 409 Тираж 26.493.

ВНИМАНИЕ!

## Индекс действует

Министерством связи СССР в целях ускорения доставки писем и облегчения сортировки введен новый порядок адресования корреспонденции. Каждому предприятию связи присвоен шестизначный цифровой индекс. В основу индексации положено областное деление СССР. На всех письмах и других почтовых отправлениях, посылаемых как в городскую, так и в сельскую местность, необходимо указывать цифровой шестизначный индекс почтового предприятия.

При отправлении простых и заказных писем индекс адресата должен быть написан отправителем стилизованными цифрами в специально отведенном для этого месте (в клетках). Цифры индекса пишутся шариковой ручкой или чернилами любого цвета, кроме зеленого. На бандеролях, ценных письмах, посылках, переводах индекс пишется обыкновенными цифрами.

В каждом предприятии связи можно получить справку об индексе, интересующего вас адреса. Вам необходимо сообщить всем лицам, с которыми вы имеете переписку, почтовый индекс предприятия связи, доставляющего вам почту, а также указывать этот индекс в своем обратном адресе.

Ниже приводятся индексы городских отделений связи: центральная почта — 652500, 1-е городское отделение — 652501, 2-е — 652502, 3-е — 652503, 4-е — 652504, 5-е — 652505, 6-е — 652506, 7-е — 652507, 8-е — 652508, 9-е — 652509, 10-е — 652510, 11-е — 652511, 12-е — 652512, 14-е — 652514, 17-е — 652517, 18-е — 652518, 19-е — 652519, 20-е — 652520, 21-е — 652521, 22-е — 652522, отделение связи Польшаево — 652563, Польшаево-1 — 652563, Польшаево-2 — 652563, Польшаево-4 — 652563, Красногорское — 652561, Никитинское — 652562.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## В КИНО ТЕАТРАХ

### «ПОБЕДА»

16 января  
КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ  
(2 серии)

Сеансы: 10, 3.20.  
У ЗАСТАВЫ  
«КРАСНЫЕ КАМНИ»  
Сеансы: 12.40, 2, 6, 7.20, 8.40, 10.

17 января  
КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ  
(2 серии)

Сеансы: 10, 12.40, 3.20, 6.  
У ЗАСТАВЫ  
«КРАСНЫЕ КАМНИ»  
Сеансы: 8.40, 10.

18 января  
САМОЗВАНЕЦ С ГИТАРОЙ  
Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.

### ЩИТ И МЕЧ

(1-я серия)  
Сеансы: 10, 2.20.  
«РОДИНА»  
16—17 января  
СМЕРТЬ ФИЛАТЕЛИСТА  
Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

ПАССАЖИР С «ЭКВАТОРА»  
Сеансы: 9.30, 2.30.

18 января  
ВНИМАНИЕ, ЦУНАМИ!  
Сеансы: 9.30, 11, 12.50, 2.30, 4, 5.50, 7.30, 9.30.